

我市昨日开展第四次“砺兵·瑞雪”行动,反扒支队出击抓了18个贼

上车时只要别挤,就能看好包

电动车配上链条锁、U型锁两种锁,可以防范大多数偷车贼



昨日,我市第四次“砺兵·瑞雪”行动提前,反扒支队本次在白天全面出动,9个反扒小分队散布到我市的广场、商业区、医院、各公交线路路上抓贼,同时向过往市民发放防盗宣传册,传授防盗知识。一整天,民警共抓获涉嫌盗窃的违法犯罪嫌疑人18人,破案9起。而截至记者发稿时,夜间的清查活动已全面展开。

晚报记者 张柳/文 晚报首席记者 贾俊生/图

安全·措施

中原警方新推服务 60岁以上老人银行取钱 可找民警护送

从今日起,在中原区工作、生活的市民将得到一项新的警方服务,60岁以下市民去银行大额取款,60岁以上的老人去银行取钱,无论金额大小,都可打110找民警护送。

这项新的警方服务,是在昨日上午中原区“企事业单位冬季防范暨矛盾调处动员会”上被提出的。

中原公安分局局长张武清表示,双节临近,各类案件进入高发期。为保护辖区群众人身财产安全,警方推出这一大额取款护送制度,凡大额取款的市民均可向警方提出护送申请,而老年人不分数额,只要拨打110,就会有民警在5分钟内赶到现场。为使更多的人了解警方的这一措施,中原区警方已经在辖区各金融网点醒目位置,贴出统一制作的提示牌。

晚报记者 张柳 线索提供 郭建岭 胡洪禹

想当“五星安全户” 得符合5条标准 家里备有灭火器

通过民警对所辖社区住户的综合考评后,昨日下午,特巡警二大队的民警,把10块带着“五星安全户”字样的标牌,张挂到了辖区几户居民门上。“我们将半年一考评,对符合安全五星级的住户都挂这种星级牌,对安全工作达不到的,就要减星了。”民警对记者说。

现场的特巡警二大队赵升中队长介绍,评选“五星安全户”标准有五条。一、家庭安全防范硬件,如防盗网、家用灭火器等要齐全;二、家庭成员积极参与小区公共安全;三、家庭成员对安全认识到位;四、帮助邻里进行安全防范;五、家里要有辖区民警、巡防队员和社区保安的联系方式。“通过这次评选,首先选出了10家五星安全户。我们要把这次活动持续下去,使辖区居民的安全防范在新年前有大的提高。”

晚报记者 徐富盈 实习生 陈炜
线索提供 姜志广

安全·防范

本报记者当受害者,小偷再现扒窃过程

上午10时许,反扒支队一大队三中队首先有所斩获,民警在12路公交车上,抓住了刚刚偷了女乘客钱包的惯犯“阿麦”(化名)。

身高不足1.70米的阿麦眼睛细长,总是低头拿眼睛瞄人,穿着黑色皮衣,背着斜挎包的他,在人群中很容易被忽略掉。

由于窃贼下手前对周边环境非常敏感,警方在行动中无法让媒体记者近距离跟进,平常人也很难发现贼是如何下手的,此次阿麦在3名民警的严密监视下,为我们展示了他平常在公交车站下手的全过程(如图)。

为了避免再有市民遭受损失,阿麦最终偷盗的目标定为本报记者,他将在记者排队上公交车前,从记者随身携带的包中将钱包偷出。

上车时只要别挤,就能看好包

10时50分,火车站北出站口公交车站,一辆辆公交车次第停靠,乘客蜂拥至门口争抢着上车。阿麦一来到此处,就迅速地融入环境当中,如果不盯紧点很容易找不到他。

只见他不断地在几个公交车站牌之间穿行,乘客稀疏的时候,就在无人处游荡,而一旦公交车到站,他就挤在人堆里,右手端着随身的斜挎包,左手在身边乘客的身上摸索。

按照计划,记者随意挑选了一辆刚到站的39路车排队,乘客很多,只能挤在外围。感觉到阿麦靠近身边后,记者特别留意了一下旁边

的乘客,大家都在忙着挤车,没有人注意到一场盗窃正在进行。

而在记者右前方站着的一名女孩,在阿麦盗窃进行到一半时发现了状况,但她仅仅惊恐地瞪大眼睛,撇嘴示意,最终也没有出声或利用任何方式阻止阿麦的行动。

从靠近到得手,阿麦用时不足2分钟,而这一时间内真正挤上车的乘客仅6个。

对于记者提问什么样的乘客更容易成为目标,我们该怎样加强防范等问题,阿麦只用一句话作为回答:“只要别挤,就能看好包。”

假电动剃须刀诈骗也需注意

就在阿麦情境再现公交车盗窃时,一伙利用电动剃须刀诈骗的犯罪分子同时落网。由于用电动剃须刀行骗往日较少,特别在此提醒市民注意。

12月13日,反扒民警在火车头体育场发现了这伙骗子。他们专门在人员流动密集的地方设置骗局,利用卖假的电动剃须刀诈骗路人钱财。

骗局并不复杂,由几个专门的“托儿”假装路人围在摊前,吸引路人前来围观,一旦有人过来看,“托儿”们就争先恐后掏钱购买,并劝说旁观者购买。一旦有路人上当,由一个人跟随受害人离开,防止有警察跟踪和受害人报案,没有

异常情况便返回,换一个地方继续行骗。他们出售的电动剃须刀,基本不能使用,价值十几元,往往卖到一二百元。

昨日早上,民警在该团伙经常作案的火车头体育场附近架网布控,抓捕现行。约10时许,这伙人诈骗一老太太100元得手,按照预订方案,民警将该团伙3名成员全部抓获。经查,嫌疑人林某、邢某、余某都是西安人,现案件正在进一步审理。

从12月1日省会开展“砺兵·瑞雪”清查清理行动以来,反扒支队共侦破现行案件70余起,抓获犯罪嫌疑人80多名。

警方支招各种环境防盗方法

公交车站:乘客掏钱包时切忌“露富”,更不能数钱,否则极易被小偷盯上。此外,上下车时也最易遭窃,特别是冬天乘客穿的较多,被窃也不易发觉。市民乘车时,尽量不要在裤子和外衣兜里放手机、钱包等贵重物品,提防人多拥挤时注意力被转移,贵重物品最好抱着或放在看得见的地方。

市民步行时要走人行道,切勿进入机动车道,以防犯罪分子驾驶摩托车(电动车等)抢劫。

骑车时不可将包斜挎在身上,也不能将手机等物品放在外衣口袋里,这样极易被犯罪分子掏包;手机最好放在包里(特别是女性),打电话时,要注意身边是否有可疑的陌生人,以防手机被抢。

尽量将电动车存放在有人看管的地方,最好锁两把不同型号的锁,将链条锁与U型锁结合使用,可以防范大部分偷车贼。

对于私家车主,特别要警惕假借往车上夹小广告,窥探车内财物,伺机撬砸机动车玻璃的窃贼。

老式防盗门多的小区,邻里要互相关照,对陌生人提高警惕,最好能安装红外线防盗报警器。

线索提供 王浩 张虹 楚涛

安全·案例

女孩凌晨独自回家 电梯口包被抢走

昨日凌晨,韩先生来电说,北下街与西大街交叉口附近一社区内,一名下班晚归的女子在电梯口处被一陌生男子抢走了手提包。特巡警四队接到报警后,出动4组警力10分钟将抢包男子抓获。

昨日凌晨3时55分许,在北下街西大街交叉口附近一小区,21岁的女孩苗苗下夜班准备乘电梯回家时,突然一只手从后面捂住了她的嘴。该男子一边威胁苗苗不许呼救,一边拽她的手提包,最终苗苗因气力不足,手提包被抢走。

这名穿红上衣的男子沿北下街朝北跑了,苗苗一边追一边用手机报警,2分钟后,在附近巡逻的特巡警四大队6号、8号两组民警赶往现场。“我们根据受害人提供的信息,在人民路上看到了一名身穿红棉袄的男子正在翻护栏,朝大上海城方向跑去。”

民警赶紧通过电台通知其他警力嫌疑人逃窜的位置。此时,另两组警力也赶到附近开始搜查,他们在大上海城南门右侧一小胡同的空调室外机处,将该男子抓获。

经了解,嫌疑人王翠华,今年33岁,安徽郎溪县人。数日前来郑打工,一直没找到合适的工作,身无分文的他突然歹念,实施抢劫。

晚报记者 王晋晋

聊一真心朋友浪漫爱情
听一曲折跌宕唯美爱情故事
拿起电话尽情体验精彩生动世界
9600111
网通固话小灵通均可拨打



急招“3G”精英

摩托罗拉工程学院河南授权培训中心为解决通信企业3G人才急缺现状,受众多知名通信企业联合委托,现面向社会委培摩托罗拉、诺基亚、大唐、中兴、华为等项目移动通信工程师。

学员经面试合格后入学即可签订就业协议,月收入4000-8000元!

培训对象:大专及以上学历,通信、电子、计算机网络等相关专业优先。(高中学历者谢绝)
培养方向:移动通信网络工程师(督导工程师、调测工程师、维护工程师、规划工程师、优化工程师等)
培养方式:系统化理论知识+实际工程项目实习
课程设置:应用知识+应用技能+职业基础+职业素养等类别课程
获得认证:国际MCNE认证、国家653认证

优秀学员可享受三重大礼:企业补贴+高额奖学金+实习补助

咨询热线: 69123078、12580转3G培训 网址: www.hwttzz.com
QQ: 402468776 地址: 郑州市经三路68号金城国际广场招商大厦8001室